打开羊绒纱线的"N种可能"

■阿拉来"进"货

记者 赵煜 孙宇卓

古筝在耳,香薰在鼻,茶点在手;磅礴红色,一染亭台楼阁,仿若置身烟雨江南……这里不是园林,而是康赛妮集团在进博会的展台。今年,是该企业第五次奔赴"进博之约"。

"今年我们的展位位于主通道,和LV、Coach 这些国际大牌相邻。"康赛妮集团旗下TOPLINE康宝莱(宁波)织造有限公司总经理徐君秋介绍,整个展台以中式亭台为景,主色调选用了最富东方气息的红色,被观众称为红色"显眼句"

走进展位,首先映入眼帘的是模特身上的22套"秀场同款",每个亭台里则陈列着一些日常、轻便的服饰。如果细看,连各处灯笼的"外衣",都是用康赛妮的纱线制作的。

"我们今年带来一款超薄羊绒面料。"徐君秋手抚样衣说道,传统观念里,羊绒常被用来制作西装或外套,而这款面料融合了羊绒的软糯与丝绸的顺滑。"有客人反馈说,羊绒'连睡袍都可以做'。随着居家办公场景增多,兼顾舒适与质感的设计,正悄悄契合着新的消费需求。"

有意思的是,康赛妮虽生产羊 绒纱线与羊绒面料,但并不直接销 售成衣。此番亮相,有何深意?



康賽妮集团在本届进博会的展位。

"我们想给专业客户一些灵感,让他们看到原来纱线还可以做成这样,创意本身很重要。"徐君秋补充说,"进博会开幕以来,不少来自巴西、俄罗斯、蒙古国的客人,对如此别致的羊绒制品感到惊讶。"

跳出只做羊绒衫的刻板印象, 康赛妮希望在进博会这个全球瞩目 的舞台上,让世界看到中国羊绒早 已不同往昔。

作为全球毛纺行业首家无人化 "黑灯工厂",康赛妮位于宁波的智 能生产基地真正实现了24小时不 间断运行——

AGV 无人搬运车与机械臂默契配合,智能系统覆盖从选料、投料到成纱、打包的全流程。这不仅为企业新增1500吨高档羊绒纱线的年产能,更大幅降低了人工成本与生产误差,让产品品质持续稳定。

今年6月,康赛妮全新的面料工厂在宁波镇海开工,80多台德国最新设备陆续进驻。"比如这次在进博会展出的新面料,尤其是那些中国民族风的多色提花款式,都是在新设备上生产的。"徐君秋说。在她看来,吃穿住行始终是消

(孙宇卓 摄)

费的刚需,如今年轻一代消费者更追求时尚、美丽与舒适并存的穿着体验,加上国风国潮的持续升温,"整体来看,高端消费品市场正在释放积极的信号"。

临近中午,康赛妮500平方米的展位外依然排着长队。"现在小红书等平台活跃着大量年轻用户,所以我们今年特别设置了富有创意的互动环节。"徐君秋笑着说,他们准备了手提袋,还有用康赛妮的纱线编织的徽章、钥匙扣等小物件,观众可以亲手体验,直观感受纱线的魅力。

以才聚力·甬启新程 2025年海内外 优秀青年学者论坛举行

本报讯(记者黄合 通讯员 郑俊朋 蔡黎明)昨日,"以才聚力·甬启新程"宁波大学2025年海内外优秀青年学者论坛举行。来自剑桥大学、新加坡国立大学、伦敦大学学院、德国马克斯·普朗克研究所等海内外知名高校和研究机构的近百名优秀青年才俊齐聚宁波大学,其中,"90后"占比89.7%,较去年增长约20%。

当前,全球人才竞争已进入 白热化阶段,宁波大学迫切需要 一大批有理想、有本领、有担当 的青年学者加盟,为学校发展注 入强劲动能。

近年来,宁大把人才资源作为学校的"第一资源",让人才工作成为学校改革发展的"第一工程"。2023年至2025年,宁大

全职引进人才440余名,其中海外青年人才占比约15%;国家级人才实现翻倍增长,并在自主培养中国两院院士、杰青等重大人才项目上实现了多维突破。

胡博士慕名而来。这些年,他持续通过自媒体分享 AI 应用及各类科研趣事,目前全平台粉丝超35万:"如果能有幸加入宁大海洋学院,我既想继续从事我的研究,还想通过我的自媒体平台,向更多感兴趣的朋友揭示水产养殖中的奥秘"

论坛期间,除了政策推介、学术报告、专题研讨、实地考察、面谈面试等活动外,宁大还专门开展了宁波城市与产业考察等活动,邀请与会者参观宁波帮博物馆、宁波新世界广场、乐歌股份等地,深入了解宁波的文化底蕴与发展进程。

受益农田超80万亩 我市2300多座灌溉工程 完成更新升级



改造后的北仑大碶新安村机埠。

(通讯员供图)

本报讯(记者孙吉晶 通讯员陈飒 廖铭新)记者近日从市水利局获悉,"十四五"以来,我市聚焦粮食安全,累计投入资金超1.1亿元,完成2323座农业灌溉工程的更新升级,数量居全省首位。

在宁波的广袤乡村,遍布田 间地头的泵站机埠、堰坝水闸等 "小农水"工程,如同毛细血管 般为农业灌溉与粮食生产注入活 力。针对设施老化、水资源利用 效率不高等问题,自2021年 起,宁波聚焦保障粮食安全,通 过补齐设施短板、优化管理体 系,系统推进泵站、电机等关键 设备及附属设施的更新升级,不 断完善水利基础设施网络。全市 灌溉水有效利用系数从2020年 的 0.618 提升至 0.624, 领跑全 省;灌溉保障率稳定在90%以 上,粮食主产区抗旱减灾能力显 著增强; 一系列工程惠及农田超 80万亩,受益农业人口近30万。

80万田,受益农业人口近30万。 在奉化区松岙镇海沿村,松 岙—6号泵站经过去年全面升 级,面貌一新。泵站配备了先进 的混流泵等设备,防火防淹装 置、标识牌等一应俱全,服务周 边500亩农田。更重要的是,通 过引入远传电子流量计和远程视 频监控,用水管理实现了信息 化、智慧化。 宁波还创新探索"农业灌溉+"模式,推动灌溉工程与生态、旅游融合。更新升级后的"小农水"工程,不仅服务生产,而且成为美丽乡村的风景线和产业融合的新载体。

在镇海区至源生态农场,灌溉机埠经过生态化改造,实现农田退水"零直排",水质持续改善,还拓展了稻虾共生、农事体验等多元业态,使农场亩均产值增加2000元以上,生态与经济综合效益同步提升。

鄞州区城杨村1号泵站经过精心改造,既是灌溉附近300亩良田的"主力军",也是一座开放的乡村文化驿站。泵站内,农业灌溉文化墙清晰勾勒出当地灌溉发展史,让这座小泵站成为独具特色的水文化窗口和网红打卡地。

放眼甬新河畔,一座座披上新 衣的泵站机埠与堰坝水闸,外墙彩 绘着绿水青山和"二十四节气 图",各类护水标语点缀其间,构 成了一幅人水和谐的美丽画卷。

小机埠,大民生。市水利局相 关负责人表示,今后将坚持建管一 体、长效运行的原则,不断创新管 护模式,推动农田水利设施从"有 人建"向"有人管、有钱管、管得 好"转变,全面提升设施完好率与 运行效能,为宁波粮食安全和乡村 振兴提供坚实的水利支撑。

30个精品项目竞逐 书写"甬爱同行"新答卷

本报讯 (记者吴冠夏) 前日, "甬爱同行 社志融合"2025年宁波 市志愿服务项目大赛决赛在宁波报 业传媒大厦举行。大赛由市委社会 工作部主办,经过初评、复赛,30 个优秀项目从140个申报项目中脱

ш

州湾海域,

在宁波前湾新区西北侧的杭

已建成通车的杭州湾跨海

大桥如银色丝带横卧碧波,桥

面上车流如织。与之遥相呼应

"双桥对话"正精彩

颖而出,晋级决赛。 决赛设项目路演和答辩环节, 专家评审与联合评审团共同打分,最终评选出金奖3个、银奖5个、铜奖8个、优秀奖14个,另设15个最佳创意奖。

的是, 杭州湾跨海铁路大桥建

设现场一派热火朝天的繁忙景

象。目前,该桥海中引桥1512

根钢管桩已全部完成施工;

3600吨级"天一号"运架一体

船正精准托举着2800吨重的

此次大赛深化"专业社工+志愿服务"融合发展,集中展示了宁波志愿服务的精准化、专业化成果。此次晋级决赛的30个项目既

有聚焦特殊群体帮扶的暖心服务, 也有贴合城市治理需求的创新举 措,标志着宁波志愿服务在精准 化、常态化、专业化、品牌化道路 上迈出了坚实的一步。

"世界梁王"箱梁完成落位,刷

新跨海桥梁建设的技术高度; 南航道桥主塔也顺利从下塔柱

施工阶段转入中塔柱施工,钢

筋铁骨在潮雾中逐渐显露雄伟

市委社会工作部将以此次大赛 为契机,推动获奖标杆项目发挥示 范引领作用,将成熟的服务模式与 经验向全市辐射,进一步提升志愿服务整体能级。同时,持续推动志愿服务融入日常、化为经常,让"在宁波人人、时时、处处做志愿"成为新风尚,助力宁波建设更有温度、更有品质的志愿服务示范之城,为奋力推进"两个先行"、打造中国式现代化市域样板注入源源不断的志愿力量。

一桥通途连南北, 一桥崛起续

(徐能 虞昌胜 文/摄)

新篇。如今,杭州湾跨海大桥的不

息车流与铁路大桥的建设轰鸣交织 共振, 勾勒出"双桥同框"的壮阔

图景。

八月风荷别样红

纪念卢绪章逝世三十周年活动举行

本报讯 (见习记者冯姝涵记者黄银凤 通讯员王润泽)昨日,"八月风荷别样红·卢绪章纪念活动" 在卢绪章生平事迹馆举行。本次活动由宁波博物院主办,卢绪章生平事迹馆、宁波市五乡中学、宁波工程学院协办,以纪念卢绪章同志逝世三十周年。

卢绪章同志是中国共产党隐蔽战线的优秀战士、我国对外贸易事业的开拓者和奠基人之一,更是宁波改革开放的重要推动者。本次纪念活动以"八月风荷

别样红"为主题,通过故事宣讲、话剧展演、献花缅怀、沉浸观展等环节,生动再现了卢绪章出淤泥而不染的品格与为党筹经费、为乡谋发展的担当,传承红色基因。

纪念活动在宁波工程学院学子深情讲述的故事《藏在西装里的赤子心:隐蔽战线上的"红色资本家"卢绪章》中拉开帷幕。宣讲以真挚的情感,带领观众走近那位在商界潜伏、心怀家国的"红色资本家",触摸他西装之下

那颗为党为国的滚烫初心。

由宁波市五乡中学学子带来的原创历史话剧《八月风荷》将整场纪念活动的氛围烘托到了高潮。舞台上的每一幕,都是对卢绪章同志崇高精神的青春致敬。话剧余韵未了,学子们代表现场所有来宾向卢绪章铜像献花,表达他们最深切的缅怀和最崇高的敬意。

随后,来宾在"小小讲解员"、宁波市翰香小学学生的带领下,沉浸式参观卢绪章生平事迹

馆,聆听卢绪章同志的事迹。孩子清澈坚定的声音,为那段波澜壮阔的岁月注入了新的生命力,将历史的一幕幕再现在来宾眼前。红色的种子,也随着一句句讲解,悄然播撒进每个人的心田。

配合本次纪念活动,宁波博物院特别策划的"风荷映骨赤诚经纬——卢绪章逝世三十周年纪念流动展",于昨日起在宁波帮博物馆一楼时光甬道展出,并将以流动博物馆形式走进学校、社区等地。

冬衣送进甘南藏族自治州



日前,鄞州区潘火街道爱多公益团队的一辆满载爱心物资的车辆历经数千公里,抵达甘肃省甘南藏族自治州,将价值80万元的冬衣和助学物品分别赠送给该自治州的碌曲县双岔镇和拉仁关乡的孩子们。

据介绍,爱多公益团队与受助方已结对8年,本次助学的物品均由 爱心企业和热心市民捐赠。 (童和风 陈结生 摄)